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ИЗБОРНОМ ВЕЋУ УЧИТЕЉСКОГ ФАКУЛТЕТА УНИВЕРЗИТЕТА У БЕОГРАДУ 

 

 

Одлуком Изборног већа Учитељског факултета у Београду, одржаног 25. 04. 2012. 

године, именовани смо у Стручну комисију за писање реферата за избор једног наставника у 

звање доцента за ужу научну област Дидактика за предмет Дидактика. 

Комисија у саставу др Вељко Банђур, редовни професор на Учитељском факултету у 

Београду за ужу научну област Дидактика, др Грозданка Гојков, редовни професор на 

Учитељском факултету у Београду за ужу научну област Дидактика и др Милица Митровић, 

доцент на Филозофском факултету у Београду за ужу научну област Дидактика прегледала 

је документацију приспелу на конкурсу, проучила приложене материјале, посебно стручне и 

научне радове кандидата и Изборном већу Учитељског факултета у Београду подносимо 

следећи 

 

И З В Е Ш Т А Ј 

 

На конкурс, објављен у Гласнику бр. 16, 07. марта 2012. године, у предвиђеном 

временском року и са уредном документацијом пријавио се један кандидат: др Вера Ж. 

Радовић, асистент на предмету Дидактика на Учитељском факултету у Београду. 

Др Вера Ж. Радовић рођена је 29. маја 1972. године у Пријепољу. Основну и средњу 

школу (педагошку академију) завршила је у Ужицу.  На Одељењу  за педагогију 

Филозофског факултета у Београду дипломирала је 1997. године. На истом Факултету 

одбранила је 2006. године магистарску тезу Педагошке последице феминизације учитељског 

позива, пред комисијом у саставу проф. др  Љубомир Коцић, проф. др Станоје Ивановић и 

проф. др Недељко Трнавац (ментор). Докторску дисертацију Монолошка метода у 

основношколској настави – стандарди и ефекти одбранила је у фебруару 2012. године пред 

комисијом у саставу проф. др Љубомир Коцић, проф др. Вељко Банђур, доц. др Радован 

Антонијевић и доц. др Милица Митровић. 

Од 1998. године ради на Учитељском факултету у Београду – до 2001. године као 

стручни сарадник на истраживачким пројектима Емпиријска верификација студијских 

планова и програма Учитељског факултета и Дидактичко-методичка истраживања у 

функцији иновација у настави, а од 2001. године као асистент приправник на предмету 

Дидактика. Године 2007. изабрана је у звање асистента на предмету Дидактика. 
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Године 2001. била је стипендиста World University Service, Аустрија. Учествовала је у 

реализацији  научно-истраживачких пројеката: Даровито дете и родитељи, наставници и 

други одрасли  и Променене у основношколском образовању - проблеми, циљеви, стратегије. 

Учествовала је у изради програма стручног усавршавања запослених у образовању  – 

Управљање наставном процесом у основној школи, као и у реализацији програма  

усавршавања запослених у образовању – Сигурност деце на Интернету у информатичком 

образовању.  (Оба програма су акредитована од стране Министарства просвете Републике 

Србије.) Била је предавач на програму стручног усавршавања под називом: Деца и 

безбедност коришћења Интернета, који је реализован у оквиру TEMPUS пројекта 

DEVELOPMENT OF LIFELONG LEARNING FRAMEWORK IN SERBIA, у школској 2010/2011 години. 

Члан је Блаканске асоцијације за педагогију и образовање (BASOPED) и члан редакцијског 

колегијума часописa Иновације у настави. 

Учествовала је на већем броју међународних и националних научних скупова (наводи 

16), на којима је поднела саопштења, од којих су нека објављена у целини у зборницима 

радова са тих научних скупова, а нека у виду резимеа. Објавила је монографију 

Феминизација учитељског позива (Београд, 2007) насталу из магистарског рада, три рада 

који имају статус поглавља у монографији, 17 научних и стручних радова у научним 

часописима и зборницима (од тога четири коауторска), коаутор је једног практикума 

(Практикум из дидактике, Ваљево, 2007)), коаутор библиографије часописа Иновације у 

настави, Београд, 2009), написала је три приказа, објавила пет резимеа. Комисија је за 

анализу издвојила докторску дисертацију, монографије и радове објављене у часописима, 

тематским зборницима и зборницима радова са научних скупова. 

 

1. Докторска дисертација Монолошка метода у основношколској настави – 

стандарди и ефекти има 501 страницу основног текста и следећу структуру: Увод (10-12); 

Филозофски и реторички доприноси развоју монолошке наставне методе (13-77);  

Монолошка наставна метода и њено место у систему метода наставног рада (78-140); 

Облици монолошке методе у основношколској настави (141-183);  Стандарди за примену 

монолошке методе у основношколској настави (184-370); Ефекти монолошке методе у 

основношколској настави (371-402); Методолошки приступ истраживању (403-420);  

Анализа резултата истраживања (421-477); Закључна разматрања (478-501). На крају је 

приложена библиографија радова (268 библиографских јединица) и већи број прилога 

(инструменти истраживања и табеле у којима су представљени резултати истраживања са 

одговарајућим статистичким параметрима).  
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У дисертацији је постављен следећи циљ истраживања: утврђивање стандарда за 

примену монолошке методе и испитивање мишљења наставника о могућим ефектима 

монолошке методе у основношколској настави. Истраживање је усмерено на реафирмацију 

монолошке методе у складу са савременим наставним потребама и  достигнућима педагошке 

науке и других за овај проблем релевантних наука, при чему се настојало да се 

интердисциплинарним приступом пронађу решења како да се помоћу монолошке методе 

ефикасније  остварују васпитно-образовни циљеви у основношколској настави. Стандарди 

примене монолошке наставне методе нису схваћени као  круте норме којих се треба 

придржавати у свакој наставној ситуацији, већ као смернице за рад наставника од којих се 

очекује да креативним приступом пронађу начине  који највише одговарају конкретној 

наставној ситуацији, уз могућност кориговања и допуњавања предложених стандарда у 

складу са условима у којима се изводи настава.  

У истраживању је примењена  метода теоријске анализе и дескриптивна метода. 

Теоријском анализом научне и стручне литературе из области реторике, филозофије и 

педагогије, кандидат је дошао до сазнања о филозофским и реторичким доприносима развоју 

монолошке наставне методе у одређеним историјским периодима, о општим претпоставкама 

говорничке делатности, о говорништву у различитим сферама друштвеног живота и о развоју 

и усавршавању говорничких вештина наставника. Теоријско-аналитички приступ усмерен је, 

пре свега, на успостављање основног теоријског оквира за одређење монолошке методе и 

њеног места у систему наставних метода, као и на разматрање специфичности и посебних 

дидактичких функција појединих облика монолошке методе. Централни део теоријског 

приступа односи се на успостављање стандарда за примену монолошке методе у 

основношколској настави. Дескриптивном методом и одговарајућим истраживачким 

техникама (анкетирањем и скалирањем) испитано је мишљење учитеља и предметних 

наставника о стандардима и ефектима монолошке методе. За потребе овог истраживања 

конструисани су посебни инструменти: упитник са скалом процене за наставнике и упитник 

за ученике. Испитивањем је обухваћено 756 учитеља и предметних наставника из 28 

основних школа на територији Републике Србије и две основне школе на територији 

Републике Српске. Испитано је и мишљење ученика о неким карактеристикама усменог 

излагања наставника. Истраживањем је обухваћено 880 ученика из 13 основних школа на 

територији Републике Србије. 

Основна претпоставка да се поштовањем одређених реторичких, логичких, 

лингвистичких, комуниколошких, етичких, педагошко-психолошки и дидактичко-

методичких стандарда могу ефикасно реализовати образовни, функционални и васпитни 

задаци разредне и предметне наставе потврђена је успостављањем, анализом и дидактичким 
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обликовањем стандарда за примену монолошке методе и позитивним ставовима наставника 

према овим стандардима и њиховим ефектима. Претпоставке о утицају варијабли – пол 

наставника, професионални статус (разредна/предметна настава), године радног стажа и 

време које посвећују монолошкој обради наставног градива – на наставничке процене 

стандарда и ефеката монолошке наставне методе, делимично су потврђене. 

Кандидат је утврдио о чему се мора водити рачуна у примени монолошке методе, тј. 

како наставник треба да поступа, које активности и мере да предузима, које аспекте њене 

прмене треба да има у виду како би се обезбедили што повољнији ефекти. Ти поступци, 

мере, активности, захтеви формулисани су у виду стандарда (наведено 20). Висок степен 

слагања испитаних наставника основне школе са наведеним стандардима за примену 

монолошке методе показује да су они позитивно проценили могућности које наведени 

стандарди пружају за унапређивање примене монолошке методе у настави. Ефекти 

монолошке наставне методе одређени су као резултат или учинци говорне активности 

наставника (и ученика), који се испољавају кроз одређене вербалне и невербалне показатеље 

сазнајне активности ученика, а односе се на област знања, мишљења, осећања и понашања. 

Издвојене су три групе очекиваних ефеката: ефекти на усвајање знања и формирање вештина 

и навика ученика, ефекти на развој способности ученика и васпитни ефекти. Процена 

наведених ефеката од стране наставника основне школе је позитивна. 

На основу извршене анализе може се закључити да докторска дисертација мр Вере 

Радовић представља вредан прилог педагошкој науци, а посебно је значајна за област 

дидактике и методике наставе. Поред теоријског значаја који ово истраживање има, јер 

пружа вредна сазнања за разумевање значаја ове методе и њенога места у систему метода,   

оно има и несумњиви практични значај јер указује у ком правцу треба да се одвија деловање 

наставника  када примењује ову методу, тј. како да поступа, о чему при том треба да води 

рачуна  како би постигао што боље васпитно-образовне резултате. Кандидат је проучио 

обимну литературу, како педагошку, тако и литературу из других релевантних наука, 

настојећи да проблему приђе интердисциплинарно, да га сагледа целовито, што је омогућило 

да се стекну потпунија сазнања о карактеристикама, могућностима и дометима монолошке 

методе и њеном месту у савременој настави. Интердисциплинарност је основна одлика 

примењеног приступа у истраживању. Кандидат је изградио солидан теоријски оквир, добро 

поставио истраживачки проблем,  истраживање коректно водио и  добијене резултате ваљано 

интерпретирао. Добро су уочене и истакнуте могућне педагошке импликације овог 

истраживања.  

2. Монографија Феминизација учитељског позива (Београд, Учитељски факултет, 

2007), настала прерадом магистарске тезе, обиман је рад о целини појаве феминизације 
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учитељског позива, у прошлости и данас, код нас и у свету. Монографија садржи следећа 

поглавља: Увод; Методолошки приступ и појмовно-терминолошка објашњења; Појава и 

процес феминизације учитељског позива; Феминизација учитељског позива у светлу поделе 

рада и улога – антрополошки, социолошки и психолошки аспекти; Основни узроци 

феминизације учитељског позива; Педагошке последице феминизације учитељског позива; 

Закључна разматрања; Библиографија. На резултатима анализа постојећих теоријских 

студија и резултата емпиријских истраживања у области педагогије, историје педагогије, 

психологије, антропологије, кадрологије и социологије, који су се директно или индиректно 

бавили појавом феминизације учитељског позива, њеним основним карактеристикама, 

узроцима и факторима који утичу да учитељски позив по полној структури кадра постане све 

више женско занимање, њеним последицама, нарочито у вези са разликама у особинама, 

понашању и раду учитељица и учитеља у васпитно-образовном раду са децом млађег 

основношколског узраста, утемељено је истраживање појаве и процеса феминизације 

учитељског позива, основних узрока и педагошких последица феминизације учитељског 

позива. Обиман и релевантан избор литературе и документације омогућио је кандидату 

извођење одређених закључака о основним узроцима, карактеристикама и утицајима 

феминизације учитељског позива и импликација у области васпитно-образовног рада са 

децом млађег основношколског узраста.  

За педагошка и дидактичка истраживања проблема и појава везаних за развој 

учитељског позива нарочито је значајна анализа основних узрока феминизације учитељског 

позива који су систематично обрађени и сређени у оквиру четири групе: културно-

историјски, друштвено-економски, био-психолошки и професионални узроци (феминизација 

образовних профила). Педагошке последице феминизације учитељског позива, такође, су 

систематично груписане: (1) првој групи припадају промене које феминизација учитељског 

позива изазива у васпитним утицајим на психофизички развој личности деце; (2) другој 

групи припадају промене које феминизација учитељског позива изазива у обласи 

међуљудских односа и комуникација у школи (између ученика и учиеља, између учитеља, 

између учитеља и родитеља); (3) трећој групи припадају промене које феминизација 

учитељског позива изазива у образовним ефектима и школским постигнућима ученика; и (4) 

четвртој групи припадају промене које феминизација учитељског позива изазива у у 

решавању неких битних питања, можемо рећи, проблема који су везани за друштвени и 

професионални статус учитељског позива. Кандидат, у проучавању ове деликатне теме, није 

ушао у замку опредељивања „за и против“ доминације женског пола у учитељском 

занимању, већ се потрудио да представи различита мишљења, да их обраложи и оцени; како 

оне који говоре о позитивним, тако и оне који говоре о негативним педагошким последицама 
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феминизације учитељског позива. Реч је о оригиналним и самосталном научном раду са 

закључцима који су значајни за даље проучавање ове појаве и за педагошку науку уопште. 

Поједина дидактичка питања, односно последице које феминизација учитељског 

позива изазива у решавању појединих дидактичких питања везаних за основношколску 

наставу на млађим узрастима, кандидат је даље и дубље проучавао што је резултирало 

посебним радовима објављеним у иностраним публикацијама. 

3. У раду Educational effects of the feminisation of teachers' vocation, објављеном у 

Teachers' Role in Contemporary Education, Państwowa Wyższa Szkoła Zawodowa w Nowym 

Sączu, Nowy Sącz, Polska (2008), кандидат разматра како се феминизација учитељског позива 

одражава на образовне ефекте и постигнућа дечака и девојчица у основној школи. Одговоре 

на питањa како феминизована школа изазива феминизацију образовања, шта је то што у 

типичној школској ситуацији више одговара девојчицама него дечацима, кандидат налази у 

резултатима истраживања разлика у наставном раду учитеља и учитељица и различитој 

процени, односно самопроцени квалитета и продуктивности тог рада. С обзиром да 

девојчице константно остварују боље резултате од дечака на свим нивоима образовног 

система у времену када школа постаје мање-више феминизована средина, закључак је да 

начин рада у школи одговара више девојчицама него дечацима, да не постоји исти третман 

ученика различитог пола и да настава у облику како се спроводи у основним школама заиста 

није примерена дечацима, јер упркос подједнаким интелектуалним способностима у оценама 

заостају за девојчицама. Како је феминизација наставног особља утолико више изражена 

уколико је образовни ниво нижи, дете од поласка до завршетка школовања има контаката са 

све мање жена-наставника које су ауторитети, јер је на универзитету мање жена-професора. 

То се одражава на читав процес социјализације женске деце кроз снижавање њихових 

професионалних аспирација услед недостатка одговарајућих модела улога. Професионално 

образовање учитеља постаје феминизовани образовни профил који актуелно и на дужи рок 

умањује ефекте женског образовног постигнућа на факултету и због тога што доводи до 

појачане конкуренције и стварања вишкова радне снаге (који су већ евидентирани на 

тржишту рада). 

4. У раду Inclusive Education under the Conditions od Femnization of Teachers’ 

Vocation изложеном на Међународној конференцији у Охриду 2009. године у организацији 

Балканске асоцијације за педагогију и образовање (Book from 12th International Conference: 

Inclusive Education in the Balkan Countries – Policy and Practice, Balkan Society for Pedagogy 

and Education, Kyriakidis brothers, Thessloniki, Greece, 2009), кандидат је изнео занимљиву 

тезу о утицају појаве феминизације учитељског позива на инклузивно образовање. Анализом 

антрополошке, социолошке, психолошке и педагошке литературе о типичним 
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карактеристикама жена и вредностима женског пола, као што су осећајност, развијена 

интуиција, емпатија, алтруизам, социјална оријентација и друго, кандидат је дошао до 

закључка да појава феминизације учитељског позива има позитивне импликације за 

укључивање деце са посебним потребама у редован школски рад, посебно када је реч о 

социјалној интеграцији ове деце, комуникацији и интеракцији са другом децом и другим 

члановима школског колектива. То даље претпоставља потребу за обуком учитељица за рад 

са децом са посебним потребама, нарочито савлађивање специфичних облика и метода 

учења и стварање индивидуализованих образовних програма (IEP), заснованих на одређеним 

когнитивним, моторичким и социјалним вештинама и способностима сваког детета. 

Осим појаве феминизације учитељског позива, посебно поље истраживачког 

интересовања кандидата јесте васпитање и образовање даровите деце у основној школи и 

изван ње.  

5. Године 2007. објављена је посебна студија која се бави наваденом тематиком 

(Ђорђевић, Б., Радовановић, И. (уред.): Одрасли о даровитој деци и младима, Учитељски 

факултет, Београд, Виша школа струковних студија за образовање васпитача, Вршац, 2007) у 

којој се кандидат проблемом даровитих ученика бави у оквиру два поглавља: Родитељи о 

даровитој деци и младима и Васпитно-образовни рад са децом и младима изван школе. И 

један и други рад засновани су на испитивању мишљења релевантних одраслих о особинама 

на основу којих препознају даровиту децу, о положају даровитих у друштву вршњака, о 

примереним облицима васпитања и образовања даровитих и друго. У раду Родитељи о 

даровитој деци и младима кандидат је, на основу испитивања мишљења 1483 родитеља из 

три различите социо-културне средине, дошао до значајних закључака и импликација у 

васпитању и образовању даровитих, међу којима издвајамо следеће: више од половине 

испитаних родитеља сматрају своје дете, као и његове другове и вршњаке даровитим; 

процену даровитости деце родитељи најчешће чине на основу интелектуалних својстава 

деце, затим својстава у облсти мотивације и учења, креативних својстава и својстава у 

области понашања; родитељи дају првенство редовним разредима са додатним активностима 

или обогаћеним програмима у односу на школе или одељења у којима би даровити били 

издвојени од својих мање даровитих вршњака; итд. 

6. Улогу породице у васпитању и образовању даровите деце кандидат је истраживао и 

резултате анализирао у раду Мајке и очеви о даровитој деци и младима (у: Ђорђевић, Б., 

Радовановић, И. (уред.): Одрасли о даровитој деци и младима, Учитељски факултет, Београд, 

Виша школа струковних студија за образовање васпитача, Вршац, 2007), у коме је испитивао 

полне разлике у мишљењима родитеља о даровитој деци, њиховим својствима, положају и 

образовању. Резултати истраживања су показали да пол родитеља није значајна варијабла 
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када родитељи процењују да ли је њихово дете даровито, али јеста значајна варијабла када 

родитељи износе мишљење на основу којих својстава деце процењују њихову даровитост. 

Већи број мајки даје предност својствима у области мотивације и учења, као и креативности 

и уметничким способностима деце. Мајке у већем броју процењују да поједина даровита 

деца нису омиљена међу својим вршњацима због агресивности, нестрпњивости, 

раздражљивости, плашљивости, повучености, затоврености, ригидности, перфекционизма и 

других непожељних емоционалних својстава даровитих. Родитељи оба пола имају 

уједначено мишљење када је реч о образовању даровитих, што говори о једнаким 

очекивањима родитеља у односу на општу образовну политку у погледу третмана даровитих. 

Оно је, такође, у складу и са европским педагошким тенденцијама изреченим у бројним 

документима о даровитој деци, а односи се на образовање даровитих у оквиру редовних 

школа и разреда, при чему се њиховој даровитости излази у сусрет одговарајућим додатним 

активностима или обогаћеним програмима. 

7. На научном скупу Иновације у настави – на корак од традиције (2008) кандидат је 

у уводном излагању под називом Иновације у основношколском образовању – од 

постојећег ка могућем (зборник радова са Научног скупа Иновације у основношколском 

образовању – од постојећег ка могућем, Учитељски факултет у Београду, Београд, 2008) 

отворио неколико значајних дидактичких питања. Питања су: зашто је индивидуализована 

настава још увек иновација у нашем основношколском образовању; зашто је јш увек основни 

епитет основношколске наставе вербалистичка настава; зашто тзв. интерактивна настава која 

се у педагошким и психолошким науним и стручним радовима карактерише и као облик и 

као метод и као принцип рада, и образовна технологија, без које се више не може замислити 

„савремена“ школа, нису утицале на чињеницу да две трећине активности наствника припада 

његовом говору; зашто у наставним програмима и уџбеницима за основну школу и у самом 

наставном процесу није остварена унутрашња веза између општих, посебних и појединачних 

знања; зашто се и данас, када је образовање учитеља подигнуто на високошколски ниво, 

отварају дилеме о односу педагошко-психолошког и дисциплинарног, односно струног 

образовања; зашто се, уз све оправдане јавне критике универзитета, универзитетских 

професора и студијских програма и изражене потребе да се факултетско образовање иновира 

у готово свим сегментима рада, не говори о одговорности студената и њиховој 

припремљености за рад и учење у високошколским установама. Један одговор је свакако 

заједнички за наведена питања. Он се проналази у материјално-техничкој подршци друштва 

и спремности и мотивисаности наставника да иновацијама „дају живот“ у пракси. Други 

одговор налази се у односу педагогије и сродних наука, односно њихових представника 

према иновацијама у настави. У том контексту кандидат је критички разматрио последице 
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које недовољно познавање традиције има у решавању наведених питања, а које се односе на 

иновације у настави које суштински немају карактер „innovatio“. Кандидатов закључак је да 

успешна примена иновација у настави подразумева кобинацију традиционалног, 

компаративног и визионраског приступа и критичко-конструктивног приступа у раду 

социолога, психолога, педагога, дидактичара, методичара, наставника и других. 

8. У раду Савремени полиметодизам – бесконачан списак наставних метода, 

(Педагошка стварност, 5-6, Савез педагошких друштава Војводине, Нови Сад, 2011) 

кандидат је дао преглед класификација наставних метода савремених дидактичара и отворио 

дилему да ли савремени полиметодизам, исказан као разноврсност и „мноштво“ метода у 

реализацији наставног процеса, представља бесконачан списак наставних метода, који води у 

неку врсту аметодизма, односно негирања могућности постојања наставних метода као 

дидактичке категорије. Поучен искуством да се у једном историјском периоду наставном 

методом сматрао сваки појединачни поступак наставника који на неки начин делује на 

ученике, кандидат је указао на потребу постојања конзистентног система наставних метода. 

Реч је о успостављању јединственог критеријума класификације наставних метода и 

успостављању система који ће бити истовремено затворен, у смислу доследног поштовања 

прихваћеног критеријума класификације, и отворен за савремене потребе ученика и 

наставника, што се постиже усавршавањем (новим дидактичким заснивањем) метода у 

систему и њиховим богаћењем методичким поступцима и конкретним дидактичко-

методичким решењима. У томе посебну вредност за аутора имају непосредна искуства 

наставника и њихова теоријска уопштавања у методикама појединих наставних предмета.  
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З А К Љ У Ч А К 

 

Узимајући у обзир биографију кандидата, објављене радове у области дидактике и 

педагогије, педагошко искуство на Учитељском факултету у Београду, савестан и успешан 

рад са студентима, као и чињеницу да је поуздан сарадник и колега, Комисија се једногласно 

сложила да др Вера Радовић испуњава све услове предвиђене Законом о Универзитету и 

Статутом Учитељског факултету за избор у звање доцента.  

Част нам је да Изборном већу Учитељског факултета у Беогаду предложимо да др 

Веру Радовић изабере у звање доцента за ужу научну област Дидактика и предлог проследи 

Стручном већу научне области друштвено-хуманистичких наука Универзитета у Београду. 

 

 

У Београду, ЧЛАНОВИ КОМИСИЈЕ 

28. 05. 2012. године  

 

   проф. др Вељко Банђур 

  

 проф. др Грозданка Гојков 

  

 доц. др Милица Митровић 

  


